《美丽新世界》读后感
我不需要舒服。我需要上帝，需要诗，需要真正的危险，需要自由，需要善，需要罪恶。——阿道司 赫胥黎《美丽新世界》
《美丽新世界》是英国作家阿道司 赫胥黎创作的长篇小说，描述了一个距今600年后的未来乌托邦世界，物质生活丰富，科学技术高度发达，人民可以随时随地地满足自己的欲望，过着衣食无忧的生活，不用担心生老病死的痛苦。然而在表面的“太平盛世”下，人民却接受着极度统一化标准的教育，人的情感、个性、自由、道德、思想等，在机械化的社会文明中不复存在，人与人之间不存在真实的情感，更无所谓友谊、爱情、亲情，人性就这样，在机械文明的碾压下灰飞烟灭。
作为反乌托邦三部曲之一，《美丽新世界》对假想中的“完美社会”作出了一种可怕的诠释，赫胥黎在作品中运用了大量的反讽的手法，从作品名称的“美丽新世界”，到作品中形式化的“爱情”，再到作品中被赞誉有加的毒品“唆麻”，这些看似美好，实则泯灭人性的事物，仿佛是在质问每一位读者：这是你所追求的生活吗？在当今社会过度追逐物质生活的美好，真正的精神生活逐渐变得匮乏的大环境下，这样的质问更是振聋发聩，使得每一位读者都对幸福的真谛、极权主义、精神生活的重要性有了更深层次的认知和反思。
乔治奥威尔在《1984》中“预言”人类将会遭受外来压迫，失去自由；而赫胥黎的《美丽新世界》则表达了对未来的另一种忧虑：人们会渐渐爱上工业技术带来的娱乐和文化，不再思考。媒介文化研究大师尼尔波兹曼曾在他的著作《娱乐至死》之中将乔治奥威尔的《1984》与赫胥黎的《美丽新世界》作比，告诉我们可能成为现实的，是赫胥黎的“预言”；毁掉我们的，不是我们所憎恨的东西，恰恰是我们所热爱的。在这个信息碎片化，娱乐方式“肤浅”化的今天，我们更应当多读《美丽新世界》这样发人深省的书籍，才能从“娱乐至死”的深渊中摆脱，从而避免人类文明向着那个泯灭情感、个性、自由、道德、思想的“美丽新世界”发展。

注：请此篇作者及时与学工办联系。










读《人生》有感
“人生的道路虽然漫长，但要紧处常常只有几步，特别是当人年轻的时候。没有一个人的生活道路是笔直的，没有岔路口。有些岔道口，譬如政治上的岔道口，事业上的岔道口，个人生活上的岔道口，你走错一步，可以影响人生的一个时期，也可以影响一生”
这是我在《人生》中最为记忆深刻的一段话。的确，人的一生虽漫长，但很多时候都是沿着一定的规律而发展，当你在一个岔路口并做出了选择，那么这件事情的走态就会变得有区别甚至完全不同，比如，高中学习了三年到了选择大学的时候或者当你大学毕业是选择考研还是工作的时候，甚至是你决定参加某个比赛，都会影响你的生活轨迹，它们会决定你会遇到什么人，见证了哪些事情，遭遇了什么样的挫折。从而循环往复，让每个人的人生都在不断的改变，它也许会走向好的一面，但是也有可能让你终身后悔。这似乎有个专业名词，叫做蝴蝶效应，但我更愿意称它为不可预料的人生。
很多人一想到路遥就联想到《平凡的世界》，而我则是通过《人生》来认识他的。了解并爱上这本书也是一个不可预料的选择，偶然在图书馆的书架上瞥到这本书，“人生”它驱使我翻开了这本书，在我一口气把它读完之后，的确，它配得上这个标题，它值得让我们去思考人生，也让我认识了这位流着黄土高原的血液的作家——路遥。
整本书大概讲述了这样一个故事。在黄土高原的一个贫瘠的农村，本作为村里民办教师的高加林因为村上干部的欺压，失去了教师这个能让他“体面”的生活的职业，又回到农村做起了农民，他向往外面的世界，但又无可奈何，只能忍受现在的情况，他作为读书人的自尊心和傲气被现实一点一点磨平。在这种情况下，他遇见了深爱着他的农村姑娘，刘巧珍，这个姑娘虽未念过书，但精神世界十分丰富，是一个难得的好姑娘。命运的反转让他走后门又回到城镇当了记者，遇到有共同语言的黄亚萍，他最终抛弃了巧珍而与黄亚萍在一起并打算去大城市发展，看起来前途一片美好，但就在这时，原先与黄亚萍交往的李克南的妈检举了高加林走后门，高加林去不了大城市，又回到了农村当农民，刘巧珍也心灰意冷，嫁给了一个一直在追求她的人。高加林失去了一切，又回到原点。
当看完这本书的时候，我长叹了一口气，为人生的不可预料性，为刘巧珍令人心疼的人生，更为命运捉弄高加林的世事无常！
从民办教师到只能在地里挣工分的农民，这意味着高加林想要转正去更远地方的梦想灰飞烟灭了，意味着从大家尊敬的读书人变为文不文武不武的庄稼人，他见到城镇工作的老同学都要撒个谎来掩饰自己的自卑。看着别人穿着的确良衬衣，他是羡慕的，又十分的悲哀自己竟然落到这种田地。他卖白馍不好意思喊出声，不愿见到熟人，有一种深深的自卑感。这就是生活的岔路口，这种差距对他来说是从天上到地上，其间也曾想冲动地写信举报或者寄信给叔叔谋求其他生计，但都被命运捉弄。不仅是那个时期的高加林，现在的“高加林”还有多少呢，社会的不公让自己的才华得不到施展，改变自己人生的走向却又无可奈何。社会不公会被消除吗？答案是否定的，只要有权力的存在，不公平的现象就会一直存在，比如村上干部的权力，高加林他叔叔的权力，都在一步一步地改变他的人生。
因为一次偶然的赶集后，他和刘巧珍相爱了，他是惆怅的，这就意味着他与着农村有着密不可分的联系了，读书人的清高让他依旧不甘心，但他阻挡不住爱情的脚步，控制不住的想去看看她。村里很多人对他们说三道四，但他们不惧阻力依然爱着彼此，这就变成了对对方的一种承诺。因为叔父的关系进到城里工作，他逐渐的失迷了自我，逃避刘珍巧的感情，因她与自己没有共同语言并开始嫌弃这个生活在农村的她，计划和黄亚萍远走高飞，他忘记了在不如意的时候是谁在帮助他，支持他。毫无疑问，他是忘本的。
我理解他但不接受他的选择。假设最终，高加林没有抛弃刘巧珍并和她结婚了，那么他会幸福吗，我想是不会的。当他在低谷时有刘巧珍陪伴，他幸福是感受到了爱情，并满意刘巧珍对他的百依百顺，如果生活回归到了柴米油盐，他只会越来越后悔当初的选择。但如果他和黄亚萍远走高飞，他会幸福吗？我想也是不会的，书中写到“和她相爱就像是饮一杯烈酒，他既享受她带来的快乐，也要承受她的任性，在这时，他开始怀念刘巧珍的百依百顺”，他对于黄亚萍只是享受她带来的新鲜刺激，如果到了大城市生活，有越来越多的新鲜事物，遇到越来越有吸引力的人，他还会坚守黄亚萍吗？人的欲望是永远得不到满足的，唯有责任是坚守欲望的底线，他对刘巧珍有责任，但是他没有坚守住，他对刘巧珍的责任是否也能坚守住，我想这是有很大的疑问的。
在他和刘巧珍正式且婉转的说出了分手以后，他以为就要去大城市，结果人生又跟他开了一个玩笑。以前和黄亚萍在一起的李克南遭到背叛后，他妈报复便写信举报高加林走后门，一夜之间，他的生活又发生了翻天覆地的改变，黄亚萍舍不得大城市的吸引力离开了他，刘巧珍也心灰意冷嫁人了，他又变成了一个庄稼人。
第一次由于命运的捉弄，他变成了一个庄稼人，如果他没听父母的阻拦，不畏惧权贵写了举报信，是不是他也许仍然能坚守在教师的岗位上，踏踏实实的向着自己的目标努力。第二次他做了伤害别人的事被举报，他又变成了一个庄稼人，如果他能承担对刘巧珍的承诺，不妄想一步登天，是不是他仍然有一个美好的家庭，一份满意的工作。愧对自己，愧对他人，促使他做出了这样的选择，让自己的梦想终究变成了一场梦。
没有一个人的一生是永远不幸的，也没有任何人的一生是永远幸运的，最重要的是在你面对每一个人生的岔路口时，是否能不愧于人，不愧于己，即使在低谷时也能够从容地面对命运的安排。
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《借我一生》读后感
第一次知道这本书的时候是在初中从我们语文老师口中了解到的。当时，我们语文老有着和大多数语文老师一样的对于文学的热爱，记得那是在一节普通的语文课，她向我们推荐了现代作家余秋雨，忘了当时抱着怎样的心情，我去书店买了几本余秋雨的小说，《借我一生》就是其中一本，或许那时感觉读书有着高人一等的优越感，本来只读过文学杂志的我竟然抱着这块难啃的“砖头”啃了下去。
《借我一生》可以说是作家余秋雨先生的真实成长史，以现实的角度描述了文革时期围绕他的家族的起起沉沉。说实话，当时的我从这本书中只看见了人的人生经历，只会感叹，明明都是人，命运却如此不同。对于更深一步的，关乎人性，关乎社会，关于改革，当时我一个初中生只觉得晦涩难懂。可以说这本小说直到现在大学时期我知道的怕也只是九牛一毛，所以请拜读过这本大作的文化人对我幼稚的看法付之一笑。
余先生在书中对于母亲的描述是被大舅舅撺掇嫁到乡下的“大家闺秀”，这是一位伟大可敬的母亲。在那个女人要裹小脚的时代，他的母亲不仅适应了从衣食无忧到食不果腹的巨大转变和忍受了丈夫文革期间的十年分离，还在贫穷的乡村教出了一位文学大鳄。据余先生回忆他的大弟弟生了重病，母亲无能为力，只能含着泪一遍一遍地求人“求求你，救救他吧”“求求你”》......最终大弟弟在母亲的手中“老去了”。都说天降大任，必先苦其心志，劳其筋骨，这位命运多舛的母亲怕是如此吧。余秋雨先生在这样一位有学识的母亲的教养下从小就会识字，算数。后来，在他青年时期，余先生考上了上海戏剧学院。
本以为历经风雨的家庭终于教出了一位大学生，未来可期。但是，五十年代中期，刚刚成立不久的中国社会动荡，为了创造新中国的美好未来，毛主席认为农村有发展前景，于是鼓励知青们半公半读，周恩来总理也同意毛主席的看法以写信的方式鼓励知青们上山下乡。正好赶上这个时代，66年余先生入学以后也上山下乡去了。66年的时候，中国历史上的巨大灾难--文化大革命终于来了。余先生的父亲因为旁人的一句闲话而被检举隔离十年，而可以救济他们家庭的叔叔因为读《红楼梦》这种封建禁书而被人批斗，他的叔叔性子刚烈，决心以自杀来对抗世人，而余先生自己也被下放到农场。在这种情况下，余先生就这样度过了人生最无望的文革十年，同时也是万万中国人噩梦的十年。还好，文革结束后，为了修复被破坏的文化，一大批人被找了回来帮助修复满面疮痍的文化。自此，余先生的人生就像开了挂一样，不断写书，晋升。
我这本书最震撼我的内容是那混乱的文革。我觉得余先生似乎谨以此书向文革中受到迫害的文化人致敬。我觉得文化本身没有对错、好坏之分，赋予它现实意义的是人。时代造就了他们那样心有猛虎，细嗅蔷薇的人，或许我们应当感谢那么无情的时代，正因为有了那样的时代，我们才迎来了美好的现代。
                          医学院（护理学院）
                           口腔医学技术1班
                           姓名：刘媛媛
                           学号：201811608106
                           电话：15982164269
                         邮箱：3477618799@qq.com













读《我与父辈》有感
《我与父辈》，阎连科著。
终于就在某一瞬间里，明白了父辈们在他们一生里，所有的辛劳与努力，所有的不幸和温暖，原来都是为了活着和活着中的柴米与油盐、生老与病死…
这是一本真实的书。
有人说，这是一本把心交给土地的真挚拙朴之作，是一本跪着写的书。作者在书中的语言没有华丽的修饰，没有精美的辞藻。但就是这样朴实的话语，把一个家庭，把一代父辈的故事娓娓道来，毫无阳春白雪之感。这本书的真实是什么？是为了能得到大伯的糖豆，把手伸进不是大伯孩子的小手中，这样的小机灵谁都玩过；是为了能让儿女成家，大伯一家每年冬天都要淌着浮冰的水面运石头；是为了每天多挣三毛钱，一天连着倒三个班的四叔；是彻夜不眠、夜夜起床，独自在夜寒中的散步…这本书中的句子句句真实，一看到就能想到父母为了家庭为了子女努力拼搏的样子，各种印在脑海里的画面就显现在眼前。读完作者真实的故事，自己的故事也完整呈现。
这是一本温暖的书。
什么是这本书的温暖？温暖是“连科，念高中，姐不去了。还是你去念吧”“好好读书，把二姐的那份也给读上”；温暖是故意留下一半油饼的女知青；温暖是春节时抽着烟看着自己的孩子们吃白面饺子；温暖是出门织袜子回家时孩子们的一声“大伯回来了”；温暖是深夜里给失去儿子有失去女儿的大伯做的一碗鸡蛋炒饭；温暖是四叔洗的干干净净，叠得整整齐齐送给“我”的的确良和嗒嗒颤；温暖是给自己收拾行李买火车票回家参加高考的四叔；温暖是“我”与大伯四叔之间相互理解…这些温暖很小，但也正是这种发生在生活中小小的不起眼的事情，就是我们的温暖，就是我们与这个家庭的联系，与父母亲人们之间的联系。
什么是生活？什么是日子？
生活和日子的比较是书中让我印象很深的部分，怎样理解两者，是我读完这本书后不小的收获。日子是一天加一天，天天都是那样儿，而生活是宽阔的马路、明亮的路灯；日子让人单调、乏味、无奈却又无力改变，生活却丰饶，绚丽，有人气。书上说，对于生活而言，日子是一种贫乏和愚昧；对日子而言，生活是一种向往和未来；生活成了一种轻松与快乐、明媚与期冀；日子则标志着沉重、烦闷和无休止的日复一日的无意义于别无选择的无奈和无聊。如此说来，想要生活，我们要满怀期待，要努力奋斗，要找到人生存在的意义。若每天得过且过、浑浑噩噩、碌碌无为，那过的是日子，不是生活。以后，哪怕再困难，也要对自己说“总要生活下去的！”生活，带来的不仅仅是希望…
《我与父辈》这本书的时间离我们现在是有些遥远，但它的背景是农村，尽管是一个零零后，是二十一世纪最早出生的一代人，但依然有千千万万个像我一样的零零后在农村生长。所以在这本关于父辈与子女的书中，我能很清楚的看见我有怎样努力且辛劳的父母，能很清楚的看见自己是一个怎样的子女并且要成为什么样的子女。
纪伯伦在《你的孩子，并不是你的孩子》这首诗中写到：你的儿女，其实不是你的儿女，他们是生命对于自身渴望而诞生的孩子。他们借助你来到这个世界，却非因你而来，他们在你身旁，却并不属于你…你可以拼尽全力，变得向他们一样，却不要让他们变得和你一样…自从高中时接触到这首诗，我就一直在思考父母与子女之间到底是怎样的存在。就像诗中所说，子女是独立于父母之外的。尤其是在传统的中国家庭中，子女是父母的全部，他们会把自己的一生奉献给孩子。在我看来，包括我的父母，他们是可悲的。他们知识水平不高，生在乡村长在乡村，没有办法改变那一成不变的人生轨迹，二十出头结婚，自此一生都被锁在家庭里，他们没有自由，没有青春。但同时，天下的父母都是伟大的。他们能把子女平平安安的抚养成人；能在孩子生病时日夜守护；会把自己认为好的给孩子；能想尽一切办法让子女得到最好的教育；从不为自己着想却能什么事都首先想到孩子…父母们都希望子女能成才，就像我的父母，从小创造他们能给我最好的教育，让我上最好的初中最好的高中， 努力让我好好学习以后能出人头地，不再像他们一样一辈子被土地所束缚。
然而，当孩子渐渐长大，离家会越来越远，回家次数会越来越少，与父母的通话会越来越少。渐渐地父母和孩子之间会越来越远，父母不懂孩子，孩子不能理解父母。很幸运，在这个年纪能思考到这些问题，能让我慢慢思考自己，思考父母，思考人生，思考怎样与父母能一直保持像小时候那样美好的依赖。现在的我，想离家锻炼自己为以后做准备，但是家里有为我苦苦劳作的父母。我在长大，他们在变老，事实就是这样残酷。但是他们陪我长大，给了我快乐的童年，现在我想陪他们变老，给他们幸福的晚年。放假就要多回家，电话要打，话要多说，微笑要多给，爱要多说出来。毕竟，这是这世上对我们付出最多且不要回报的两个人。所以不管什么时候，作为子女都要对父母心怀感恩。
挚爱亲情逝水流长…
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读一本书如品一杯茶

生活在我们这个世界里，如果不去阅读书籍我们可能不会了解外面的人和事情。书籍已经成为我们生活的一部分，与我们的生活融合为一体。从书籍中不仅仅能不断地汲取他人的智慧，给自己以启迪。也能答疑解惑，能从中寻找自己生活中疑惑的部分并且寻求解决之法。我认为不管是读哪一本经典的书目，最重要的是对自己所看的书有自己的理解和感悟，这就是看书的价值所在，就如同喝一杯茶，只有自己慢慢地去品味，才能感受到茶香的浓郁，感受到它在舌尖上打转，带给我们不一样的味蕾感受。
“在不同的环境下，人的感情又是怎样变幻无常啊!我们今天所爱的，往往是我们明天所恨的；我们今天所追求的，往往是我们明天所逃避的；我们今天所希冀的，往往是我们明天所害怕的，甚至会下的心惊胆战。（选自丹尼尔 笛福《鲁滨逊漂流记》）。若将其改为文言文又别有一番风味。“在其境下，人之情又何其幻兮！我今所爱者，往往为我明所恨者；今我所求者，往往为我明所逃之；我今所求者，往往为我明日所畏者，甚则战栗”。于我而言，在现在，这句话告诫我：要谨慎地做出自己的每一步决定，当我们回首自己所做的决定时不会后悔。我们要时时刻刻为明天的自己增值，也就是要求我们做好当下的每一步。学生时代到步入社会的这个过程，环境由小变大，由简单变得复杂。每一个决定都显得至关重要。做出一个缜密思考的决定，将可能会将我们今天所爱的也变为明天所爱的，把今天所追求变成明天所坚持的，把我们今天所希冀的变为明天所憧憬的。
读一本书就像去品一杯茶，要慢慢地去品，茶浓郁的香味才会飘散出来，沁人心脾。读一本书，慢慢地去读，将书中的文字转变为自己的感悟，那么读书的意义也得到了升华。
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