关于组织开展2021年思想政治理论课社会实践暨大学生暑期社会实践活动的通知

各学院：
为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，特别是习近平总书记在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会、党史学习教育动员大会和全国脱贫攻坚总结表彰大会上的重要讲话精神及全国教育大会、全国高校思想政治工作会议精神，积极引导我校大学生开展形式多样的实践育人活动，使我校青年学子在社会实践进一步了解国情、社情、民情，感受时代使命，增强四个自信，以昂扬的姿态迎接建党一百周年。根据《成都大学思想政治理论课社会实践实施办法》，结合我校推进第31届世界大学生夏季运动会大运村建设的实际，现将我校2021年度思想政治理论课暨大学生暑期社会实践活动有关事宜安排通如下：
一、社会实践主题
战疫脱贫，与党同行
二、社会实践内容
此次社会实践以“庆祝建党百年主题活动”、 “巩固脱贫攻坚成果”、“支持大运会建设”、“宣扬战疫精神”、“支持成渝双城经济圈经济社会发展”等为主题。
（一）庆祝建党百年，宣传主题教育活动
贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的讲话精神，鼓励同学们用镜头探访史学名师、老党员等代表性人物，探访历史文化博物馆、老街、红色革命圣地等蕴含党史文化资源，了解党史发展，讲好党史故事。鼓励同学们在街道、社区等基层场所开展党史宣传讲座，积极参与基层党组织的党史教育活动。
（二）巩固脱贫攻坚成果，全面推进乡村振兴
脱贫攻坚任务如期完成后，“三农”工作进入全面推进乡村振兴、加快农业农村现代化新阶段。鼓励同学们总结宣传脱贫攻坚系列成果，走访调研脱贫地区新风貌；鼓励同学们调研乡村居民对乡村振兴的认识和期待或结合互联网大势参与到助农兴农直播的直播活动中去，发挥青年力量，共同为推动乡村振兴献计出力。
（三）支持大运会，做好相关调查研究
办好第31届世界大学生夏季运动会，事关国家、城市和成都大学新名片的打造。我校是此次大运会运动员村所在地，鼓励同学们发扬志愿精神，关注社会民生，结合学科专业及自身优势，以大运会对学生爱国情感的调查研究、大运会对城市发展、高校发展促进作用的调查研究等为课题，服务大运、开拓视野，到人民群众中去学思践悟，传播青春正能量。
（四）弘扬战疫精神，助力家乡建设
全球疫情是对党和人民的大考，中国共产党带领全国人民经受住了疫情考验，充分彰显了中国特色社会主义制度优势。本次社会实践鼓励同学们通过调研探索、总结中国抗疫经验，宣讲总书记总结的20字抗疫精神，做好家乡抗议故事的采编和宣讲，了解基层群众的抗疫心路历程，促进抗疫精神力量转化为家乡建设的内生动力。 
（五）支持成渝双城经济圈建设，促进经济社会发展
为响应中央关于推动成渝地区双城经济圈建设重大战略部署，成都市正积极探索成渝地区双城经济圈建设模式。鼓励学生结合所学专业，从经济、政治、文化、社会和生态文明建设几个主要视角，调研成渝两地如何共谋发展。特别是成都各区县为融入成渝双城经济圈建设，采取了哪些积极举措，对城市发展、居民生活产生了什么积极影响。
三、社会实践主体
全校本专科学生。其中，本科2019、2020级和专科2020级学生社会实践为学校教学计划规定的必修课程。
四、实践项目申报与总结
（一）社会实践项目的申报
社会实践分为校级项目、院级项目和自选项目。校级项目、院级项目可跨学院、年级组队。院级项目可在学院内跨年级组队。自选项目团队成员原则上不跨班级。各实践调研团队自行选配指导教师。 
各学院（部门）负责校级项目的组织、申报和院级项目的立项报备工作。5月21日前，每学院可向校团委申报1-2个校级项目。申报项目审核通过后立项为校级项目，未立项的项目可作为院级项目。各学院申报的校级项目和院级项目，可根据马克思主义学院提供的教师联系方式，以各学院名义自主联系、邀请思政课教师作为专业指导教师加入本学院教师指导团队，参与到各学院外出调研、研究报告撰写指导等具体工作中
（二）社会实践项目的总结
1．完成社会实践的总结，按要求填写《社会实践项目总结》。
（1）基本情况，填写项目名称、指导教师、项目组长、项目成员等基本信息。
（2）社会实践日志，填写项目组成员个人的实践内容和心得体会，要求字数不少于800字。
（3）社会实践报告，系统梳理、整理和总结本次社会实践，包括意义、过程、收获、不足等。同时，针对社会实践调研课题开展深入的实践研究，格式要求符合学术规范。字数不少于3000字。
2．社会实践成绩评定。由马克思主义学院组织思想政治理论课任课教师评阅项目总结，评定成绩，提交教务系统。实践成果要求原创，若有明显抄袭问题，团队成员成绩记为不合格。不同实践团队若出现雷同实践报告情况，团队成员成绩均记为不合格。
3．优秀社会实践项目评审。开学初，校级项目成果交校团委，院级项目成果交各学院负责社会实践老师，自选项目成果交本学期思政课任课教师。各学院院级项目成果汇总后及时交马克思主义学院教务办。所有校级项目、院级项目和各认可教师推选出的优秀自选项目成果将入围本年度优秀社会实践成果评选范围。
五、工作要求
（一）落实安全要求，坚守安全底线
各学院指定一名辅导员老师担任本学院所有实践团队的安全联络员，压实安全责任制。疫情常态化防控形势下，要求同学们在实践过程中做好个人防护，注意出行安全。
（二）合理组建团队，提升实践调研实效
调研团队人数限定在3-8人。团队成员应科学分工，明确职责。实践调研之前应充分与指导教师联系。实践过程中应与指导老师保持常态化沟通，及时解决调研中遇到的学术问题与实践问题。实践结束后及时整理成果，形成规范实践调研成果。
（三）遴选重点团队，重视成果转化
校级项目在开学返校后统一组织结题答辩。学校将对校级项目的实施和成果完成情况进行综合考评，根据结果发放项目经费。鼓励实践团队在提交规定项目材料的同时，创造性地进行成果总结和转化，提升社会实践的实效性。
（四）注重媒体宣传，展示青春风采
各实践团队应加强实践成果的总结、宣传和推广，主动运用全媒体宣传方式，向学院、校团委或社会媒体报送微感悟、图文故事、团队动态、实践风采宣传素材等，扩大社会实践活动的影响力和辐射面。
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